

服务到身边



辖区内年龄较大、行动不便的留守老人办理的二代身份证长时间无人认领,怎么办?近日,商水县公安局张庄派出所副所长、户籍民警孙超给出的答案是:“我每周五下村去给留守老人送证。”图为孙超到田间给留守老人送二代身份证。
记者 程玉成 特约记者 郭利军 摄影报道

省高级人民法院精准普法激发青年学生学习法律知识兴趣 巡回开庭进校园 边审案边普法

本报讯(首席记者 吴倩 记者 孙梦飞 通讯员 赵擎)昨日8时,郑州科技学院的师生陆续前往校内音乐厅,不一会儿厅内就座无虚席,舞台也一改往日情景,舞台上悬挂的国徽,显得庄严肃穆。原来,省高级人民法院知识产权庭巡回开庭走进校园,将在这里公开审理香港周六福珠宝国际集团有限公司诉河南幸福万家商贸有限公司大同路店、吴志华侵犯商标权纠纷一案,师生获悉后纷纷前来旁听。

本案涉及“周六福”品牌的在先使用、注册商标的合理使用以及侵权的认定等问

题,系典型的知识产权中商标权侵权纠纷。对于该案,省高级法院采取微信、微博、微视的形式进行“三微一体”报道全部庭审情况,这是省高级法院率先在全国范围内采取此类司法公开的大胆尝试。

整个庭审分为法庭调查、法庭辩论、法庭调解阶段。各方当事人围绕涉案商标是否构成混淆与误认,吴志华的行为是否构成侵权,如构成侵权责任应如何承担等焦点展开辩论。本案的审理将给类似纠纷的处理起到示范作用。

郑州科技学院800余名师生旁听本案。老师和同学对案件内容、庭审过程以

及双方辩论都展现出浓厚的兴趣。休庭后,同学依然在谈论案件:“我觉得这个商标应该侵权了,你觉得呢?”“情况挺复杂的,他们已经打了好几场官司了。”……

把庭审开进大学校园,是省高级人民法院开展送法进校园活动的重要模式。省高级人民法院民三庭副庭长宋旺兴说,国家提倡“大众创业、万众创新”,很多青年学生在毕业后开办小微企业,但在创业过程中,因不了解知识产权保护相关法律引发许多诉讼。此次把知识产权案件开在大学校园,目的就是激发青年学生学习知识产权相关法律知识的兴趣。



商丘市青年普法志愿者带法治文化走基层

本报商丘讯(记者 何永刚 特约记者 秦立莹/文图)4月17日,由商丘市依法治市办、市法学会、商丘师范学院法学院联合举办的“青年普法志愿者法治文化基层行”活动在睢阳区新城办事处启动。

“青年普法志愿者法治文化基层行”活动坚持以基层需求为导向,

以群众满意为标准,从商丘师范学院法学院、基层政法部门、法律服务机构中选拔青年普法志愿者,组织开展以举办一场法治讲座、提供一次法律服务、举行一次模拟庭审、开展一场反邪教集中宣传等为主要内容的“普法八个一”活动,进一步推动法律进机关、进乡镇、进社区、进

校园、进企业、进单位。

活动现场,来自商丘师范学院法学院、睢阳区新城办事处的青年普法志愿者摆放数十块图文并茂的法治宣传展板,发放法治宣传单、宣传册近1000份(如左图),解答法律及政策咨询200余人次,受到群众广泛好评。

为花季女童撑起“保护伞”

为增强女童的法治观念,提高安全防范意识,减少被侵害事件的发生,近日,开封市龙亭区法院法官来到辖区准提街小学举办“为女童撑起自我保护伞”的专题普法讲座。课堂上,法官着眼女童的心理和认知程度,以案释法,以法析案,深入浅出地将相关的法律知识融合到授课中,并就如何预防校园暴力侵害,如何防抢、防盗、防骗、防拐等内容向女同学支招,增强女童的知法、守法、用法意识和自我防范能力。记者 张东 通讯员 陈磊 摄影报道



送法到地头 安定农耕心

近日,安阳县法院法官深入乡村田间地头,广泛宣传涉及农村土地承包以及种子、农药、化肥等农资方面的法律法规,确保农民群众安心耕作。记者 张书锋 通讯员 黄宏伟 李晔 摄影报道

口袋漫画书 成学生最爱

日前,淇县法院法官来到辖区前进小学等学校,开展送法进校园活动,并向老师和同学赠送了未成年人普法口袋漫画书。记者 李杰 通讯员 申相助 摄影报道



调解促和谐

法官成功调解 借贷再审案

本报三门峡讯(记者 马建刚 通讯员 宋清波 张晓红)日前,灵宝市法院成功调解一起民间借贷纠纷再审案,申请再审人白某某当日履行欠款22万元,被申请人胡某某同意解除对申请再审人白某某夫妇房产的查封。

2013年2月,原被告杨某某借被申请人胡某某20万元,约定月息2.5分,并出具了借条。后因杨某某迟迟未予归还,被申请人胡某某将杨某某及其丈夫白某某诉至灵宝市法院。法院审理中,白某某未到庭参加诉讼。其间,灵宝市法院依胡某某的申请,依法查封了杨某某夫妇房产一套。灵宝市法院经审理依法作出一审判决。后白某某以已偿还胡某某现金5万元一审判决未扣除为由申请再审。

再审法官根据查明的事实认为,此案案情明晰,证据充分,应以调解的方式化解双方纠纷,减轻当事人诉累,同时依法纠正了原审判决,力争达到案结事了的最佳效果。随后,再审法官多次与双方当事人进行沟通,耐心向他们释法析理,最终促使双方当事人自愿达成调解协议:申请再审人白某某偿付被申请人胡某某欠款22万元;被申请人胡某某同意解除对申请再审人白某某夫妇房产的查封;其他双方互不追究。

法律 服务进基层